

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN;
Egy óra 25— korona. Negyedévre 75— korona.
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.
MEGJELENIK HETFO KIVETELEVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
(a Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)
Egy szám ára 1 korona.

Kun Béla helyettese

Agoston Péter áll a budapesti büntető bíróság előtt. Ő is, mint a többi népbiztos, egyformán hangoztatják, hogy tulajdonképpen a bolsevista-kommunista uralom ellen küzdöttek, mert ez örület volt és csak azoknak való, akik sem dolgozni, sem alkotni nem akarnak, talán nem is tudnak; azoknak való, akik léhák, könnyelműek, buták és vérszomjasok, mint az állatok, azoknak, akik csak gyilkolni akarnak.

Szóval most ezt mondják. Lehet, hogy belátják. Talán ki is józanodtak a rettenetes, a csaknem halálos pécidán, a mely hajszálon mult, hogy egy ezeréves boldog országot sirba nem temetett. Így is olyan éhessé, kimerülté, annyira mindenétől megfosztott és betegé tette, hogy idő kell, amíg összeszedi magát, régi egészségéhez jut, teljesen talpra áll.

De a zsidó idomitók által elplántált vörös örületnek nemcsak ezek az elfogott és ki-józanodott hivei voltak, de még mindig vannak bujdosó bűnösök, akik lopva bolyonganak, bujkálnak és ábrándoznak, hogy nemzetgyilkos munkájukért nem éri utól őket a büntető igazságszolgáltatás. Sőt vannak, akik emelt fővel járnak, mindenütt megfordulnak, csak hogy takarják vétküket és meghússák a hozzájuk ferköző gyanút.

Ezek ellen lépjen fel erőlesen, kímélet nélkül a keresztény nemzeti kurzus minden igaz hívő polgára. Az ország és polgárájának halálát akarják. Bűnhődniök kell.

De mondott még mást is Kun Béla helyettese, a zsidó születésű Agoston Péter a bíróság előtt. Azt hogy:

— *Kénytelen vagyok megmondani, hogy a zsidókérdés súlyosságát ebben az országban talán legszívesebben én vettem észre. Senki sem mert a zsidóság ügyéhez hozzászólni, ha láta is, de maga a zsidóság sem tudta a borsát. Le-gadják, hogy a zsidókérdés*

faji kérdés, pedig a zsidóság különösen a háboru alatt és utána, mint faj kezdett szervezkedni. Nagyon meggazdagodott, még jobban megsza-porodott.

Csak éppen azt nem tette hozzá Kun Béla helyettese, — aki volt gazdájáról mondta: Kun Béla állandóan hazudott és igazat még véletlenségből se mondott, — hogy a zsidóság nagy szaporodását a bevándorlással is növelték azok, akik azt akarták, hogy Magyarországon több legyen a zsidó, mint a keresztény és övék legyen az ország, a hatalom és a dicsőség.

Egy zsidó népbiztos beszélt így. Egy zsidó népbiztos itéli

Gróf Teleky Pál kapott megbízatást kormányalakításra.

Budapest, jul. 16. Az egységes kormányzópartban vegyes érzel-mekkel fogadták gróf Teleky Pál designálásának híreit. — A párt képviselőtagjainak nagyrésze nem szívesen látja a Nemzeti Kaszinó érd. kszlérájába tartozó urak politikai érvényesülésének vissza-térését. Megbízható értesülés sze-int a pártokat gróf Teleky Pál vállalkozásának kudarc esetére a nemzeti és felosztásával fenyegették meg.

A keresztény szocialisták gróf Teleky Pálal szemben súlyos aggodalmakat támasztanak. Szerintük gróf Teleky Pál vállalko-zása a Nemzeti Kaszinó politiká-jának visszatérését jelenti. A keresztény szocialisták csak hosszas rábeszélésre voltak hajlandók az egységes kormányzóparihoz csatlakozni, miután szervezeti jogukat elismerték és szociális programjuk megvalósítására határozott ígére-tet nyestek. Ennek az ígéretnak az alapja most gróf Teleky Pál meg-bízásával súlyosan megrendült, úgy, hogy az egységes pártból való kiválasztása a keresztény szoci-alista pártnak rövid idő kérdése lehet.

Gróf Teleky Pálnak megbízatá-sával kapcsolatban a lapok a kö-vetkező kormánylistát közlik: Mi-niszterelnök gr. Teleky Pál, hel-lyegminiszter Ferdinándy Gyula, vagy Gyömrői Béla, külügy gr. Beiklen István, honvédelmi Sréter ezredes, kultusz Haller István, igazságügy Tomcsányi Vilmos, földmívelésügy nagyatádi Szabó István, kereskedelemügy Rubinek

most el a kommunista, bol-sevista uralmat és vette észre elsőnek a zsidókérdést. Hiába vallja most magát bibliai ke-reszténynek, azért ő mégis bolsevista és zsidó volt.

Akik még ebből se okul-nak, ebből se tanulnak és ebből se vonnak le konsekvenciat, azokat csakugyan vak-sággal verte meg a magyarok Istene. De akik okultak, tanultak és öntudatra ébredtek, azok minden erejükkel, eszük-kei és karukkal, lankadatlan és többé el nem pusztítható lelkesedéssel dolgoznak és munkálkodnak a megalkuvást nem tűrő keresztény Magyar-ország újraépítésén.

Gyula, pénzügy Kállay Tibor, — közlelmzés Mayer János, népjö-léti Bénérd Agoston, nemzetiségi Blayer Jakab, kisezadami iszter sokorópátkai Szabó István.

Budapest, juli 16.

Gróf Teleky Pál helyzete sokkal könnyebb, mint Bethlen Istváné volt. A tárgyalások kiindulási pontja az a kilenc pontból álló kormányzati program, amelyhez a pártvezérek és a pártok külön is hozzájárultak. Tegnep este meg-kezdte gr. Teleky Pál a kabinet megalapítására vonatkozó tárgya-lásait. Először nagyatádi Szabó Istvánnal tárgyalt, aki kifejezte hajlandóságát, hogy elvállalja a földmívelésügyi tárcát. A többi tárcák betöltéséről is eszmecsere-t folytatott a pártvezérekkel. *Igaz-ságügyi miniszternek dr. Ber-nolák Nándort, Debrecen III. kerületének képviselőjét óhajtja megnyerni.*

Több, mint egy óra hosszán tárgyalt Teleky Pál gróf Haller Ist-vánnal. A tárgyalás után így nyi-lalkozott:

— Hallerrel most fejeztem be a tárgyalást. Semmi nehéz ég nem merült fel. Nem indultam kész lis-tával. Remélem, hogy még ma az összes faktorokkal érintkezhetem. Remélem, hogy nem fognak elem nagyobb akadályt gördíteni.

Haller István pedig azt mondta a tárgyalás után, hogy semmi ne-hézsége nincs annak, hogy elvál-lalja Teleky kabineijében a kultusz tárcát.

A bojkott használ a valutának.

Bécs, július 16. A N. Fr. Presse tudósítója megkérdezte Gratz Gusztáv bécsi magyar követet, lesz e újabb tárgyalás a bojkott megszüntetése érde-kében, esetleg az entente köz-veitéseivel?

— Nem hiszem, hogy ilyen tárgyalásnak valami értelme lenne — jelentette ki Gratz Gusztáv, teljesen alaptalan az az állítás, hogy a magyar kor-mány ebben a dologban az entente-hoz fordult. A bojkott gazdasági következményei, — minthogy csupán Ausztriában hajtják végre, viszont a csehek pedig az osztrák konkurrenciá megkerülésével szállítják áruikat Magyarországra, — nem következtek be. A magyar va-luta a bojkott kezdete óta je-lentékenyen emelkedett. Nyu-godtan megvárhatjuk, míg a bojkott rendezőinek méltóztatik valami kifogással hatályon kívül helyezni a bojkottjukat!

Meggyilkolt idegenek

Konstantinápoly, július 16. A török nacionalisták — mint a most nyilvánosságra jutó hír közli, — Ismid megszállásánál behatoltak az ottani amerikai iskolába és számos odamenekült idegent meggyilkoltak.

A lengyelek sikere.

Varsó, július 16. A július 14-iki lengyel harctéri jelentés közli: Ellentámadásunknak sikerült Dubnót visszafoglalni. Tegnep délelőtt kezdett akciónk sikerre vezetett. Az ellensége visszaszorítottuk.

Párbeszéd a Stromfeld-pörben.

Budapest, jul. 16. A Stromfeld pörben ma a párbeszédre került a sor. Vertes ügyész a világháboru után feltűnt kalandorok egyikét látja Stromfeldben. Kéri a bíróságot, hogy a katonai büntető törvénykönyv 341, 334 és 335. szakaszaiba ütköző bűncse-lekmények miatt ítélje el Stromfeldet.

Darvai János védő beszélt ezután. A terror intézményes eszköze volt a bolsevikieknek, amely Stromfeld szerepében is érvénye-sült. A vörös hadsereg — szorinte — rendes hadsereg volt, hiszen a románok és csehek fegy-ver-szünetet kötöttek vele.

Véres számadás.

Vő, após és sógor harca.

A debreceni államrendőrség tegnap gyilkos merénylet ügyében felelté be a vizsgálatot. Pár nap előtt Bencsi István debreceni lakost az apósa és sógora meg-támadták s úgy helyben hagyták, hogy a kórházba kellett szállítani.

A merényletnek előzményeihez tartozik, hogy Bencsi nemrégiben feleségül vette Tar József gazdálkodó leányát. A házasság az Apaffy utcán iaktak, de nem éltek boldogan, állandóan civakodtak.

Különösen Bencsi volt igen brutális az asszonyhoz, akit ütött és vert, úgy, hogy a felesége kénytelen volt visszaköltözni a szüleihez. Később kibékültek, de nem sokáig tartott a házasság boldogsága.

A napokban Bencsi újra összeveszett a feleségével, aki hazaköltözött. A férj követte az asszonyt a Belleg 15. sz. alatti tanyára, ahol a Tar család lakik. Itt Tarék lehordták a brutális embert, aki minden áron a feleségével akart beszélni.

Idősb Tar József és hason nevű fia, hogy véget vessenek ennek az ádatlan állapotnak, neki estek Bencsinek és kapavál összevertek. Az ifjabbik Tar revolverből rá is lőtt, de nem talált. Bencsi véresen feküdt az uton. Így találtak rá és bezsallították a kórházba.

Az após és sógor ellen a rendőrség megindította az eljárást.

Valód. angol horgol. **NYAKKENDŐK** gyönyörű színekben, 100, 180, és 260 koronáért FRANK EDENEL megyeház mellé.

Az Ébredő magyarok vasuti szervezetének nagy-gyűlése Debreczenben.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének budapesti központi közlekedési szervezete nagy arányú mozgalmat indított, hogy az államvasutak összes vonalain a vasúti vasutasok egy nagy, szervezett egységévé tömörítse, hogy így azok, mint egy nagy család álljanak szemben minden, a keresztény magyar társaság ellen irányuló támadással s érvényesíthessék minden társadalmi és kulturális érdekeiket.

A nagyarányú szervezési akciónoz városunkba érkeztek: Bár-dossy Gyula, Csap Ferenc és Poppel József, mint az Ébredő magyarok közlekedési szervezetének képviselői és a már megtett előmunkálások után, a debreceni összes vasutaság bevonásával és részvételével június 18-án, vasárnap d. e. 11 órakor a vasuti nagyállomás 11. osztályú várótermében nagy-gyűlést fognak tartani, hol a magyar keresztény vasutaságot érdeklő társadalmi kérdések megválaszolására mellett a debreceni vasutaság összességének az Ébredő magyarok helyi csoportjába történő beépését is megbeszéljük.

A gyűlésen minden jó gondolkodású keresztény vasutas ott legyen!

Kun Béla megszökött.

Az osztrák hatóságok segítették át a határon

Bécs, jul. 16. A prágai Narodni Listi bécsi jelentése alapján az osztrák fővárosban híre terjedt, hogy

Kun Béla az osztrák hatóságok beleegyezésével megszökött és utban van Oroszország felé.

Hír szerint Kun Béla már cseh területen tartózkodik.

A bécsi esti lapok az állítólagos szökésről ellentmondó híreket közölnek. A Mittagsjournal úgy tudja, hogy Kun Béla nem szökött meg, hanem a hatóság támogatásával, min-

den formáció betartásával ment át a cseh határon és elutazása hosszabb tárgyalások eredménye. A lap szerint a mai nap folyamán Kun Béla elutazásának hírére alaptalannak mondják.

A M. T. I. bécsi tudósítója a steinhofi intézet vezetőségéhez fordult. Érdeklődésére kitérő választ kapott. Azt mondták a tudósítónak, hogy Kun Béla Steinhofban lakik, arról azonban felvilágosítást adni nem tudtak, hogy az elmúlt éjszakát otthon töltötte-e.

A debreceni vegyes-kar holnapi hangversenye.

A róm. kath. Egyházi Vegyes-kar f. hó 18-án, vasárnap este 8 órakor a róm. kath. főgimnázium dísztermében a következő műsorral tartja meg hangversenyét.

1. Vrdi „Cigányok kardala” a Traviata c. operából. Előadja a róm. kath. Egyházi Vegyes-kar.
2. Hegedűl Szuany Nándor órnagy ur. okl. hegedűművész.
3. Beszédet tart dr. Lindenberger János, püspöki helynök, prépost, kanonok, plebános ur.
4. Zaskovszky E. „Vig dalra fel”. Előadja a róm. kath. Egyházi Vegyes-kar.
5. Zongorán játszik W. Hammer s ádter János, zenetani tanár, zongoraművész ur.
6. Kossovits: „Vasuton”, 4 szólamú női kar. Előadja a róm. kath. Egyházi Vegyes-kar női kórusa.
7. Ve. ö. Sta k: „Huszárnő”. Előadja a Szent László Dalegyelet. Jegyek Antalfynál kapnátók.

Magyar ruhában járnak a tótok.

A bolsevik agitációval egyidejűen a megszállott területek magyarságában egyre erősödik a nemzeti öntudat s a magyar nemzeti viselkedés a társaság összes társadalmi rétegeiben már újra a legnagyszerűbb és a legszembetűnőbb használt ruházat. Még a hazafias érzésű

társág is tüntetően beszól magyarul n. ilyenkor ösz-szej vetések és mulatságok alkalmánál magyar nóták mellett és magyar táncos mulatságok.

Legutóbb Galánban rendeztek mulatságot, melyre magyar nemzeti szalagokkal felszítve, magyar ruhában jelent meg a közönség.

A mulatságon megjelent a környékbeli cseh katonai parancsnok is kíséretével, mely akkor történetesen Galántán tartózkodott. A jelen voltak sok magyar d. it énekeltek elölte s vége etül a szöveget és a Himnusz is elnekeltek. A cseh tábornok kijelentette, hogy ezt a két dal cseh területen énekelni nem szabad. A zsoldos köznség ott an ellenszenvvel fogadta e kijelentést, hogy a tábornok kíséretével együtt rövid sen elvazott.

Vörös foglyok hazatérése Romániából.

A vörös hadsereg tavalyi támadásakor az oláhok ezrével fogták össze a bolsevik maszlaggal ösz-szeterelt szovjet hadsereg határán. Annak idején Debrecen közönsége is látta a vörös katonák felvonulását a városban.

Az oláhok csaknem meztelenre vetkeztették a vörös foglyokat és így szállították Romániába, ahol viselt dolguknak megfelelő elbánságban reszesültek.

Ugy hiszik, az oláhok nem akarják tovább állami költség tartani a vörös katonákat s nagy csoportokban küldték át a határon.

Tegnap Debrecenbe érkezett egy ilyen transzport, amelyben 141 vörös katona volt. Szánalmasan érkeztek meg az oláh hadi foglyok. Egyelőre igazoló eljárás alá veszik a társaságot. A kikre vörös művészek alatt bűnös cselekedetek fognak kiderülni, azok ellen megindítják a büntető eljárást.

A foglyok javarészt a környékre való illetőségűek.

Városházáról.

A főispán Budapest e utazik. Dr. Huber Ottó kormánybiztos-főispán a közeli napokban Budapestre utazik, hogy a miniszteriumban a város több feltérészter do ana. elintézése érdekében inter-venti ljon.

Az 1918-évi zárszámadás. A sz. m. vevőség elkészítette az 1918. évi zárszámadás. — A költségvetésileg előnyös összegeket túl kellett ugyan lépni, azonban a közönségi pótdadókul söt még sem kellett felelni.

Hitelesítő közgyűlés. A július 14-iki törvényhatósági közgyűlés határozata a a pénteken dében tartott hitelesítő gyűlésen hitelesítették.

A nyugdíjasok és a kegydíjasok h. borra se elye. A városi pénz r e ö-vegete a nyugdíjas és kegydíjasok háborús segélyét, mely a miniszteris teri tárcá érthére esik. A miniszter most ki-utaltá ezt az összeget, amely 290.000 koronát tesz ki.

A fővárosi kamara főtitkári állása.

Szávay Gyula jelöltsége.

Budapest, jul. 16. A budapesti keresk. és iparkamara elnöki székének beöltésénél a Baross szövetség hivatalos jelöltjei: Szűry János elnöknek, Lingel János ipari alelnöknek és Marton Gyula kereskedelmi alelnöknek választották meg. A választási gyűlés után 52 kamarai tag aláírásával indítványt nyújtottak át az elnöknek, amelyben a kamara főtitkári székének meghívás útján való betöltését kérték és meghívásra előterjesztették Szávay Gyulát, a magyarországi kamarák központi irodájának igazgatóját, egyben a Baross szövetség igazgatóját.

E y titkos maffia azonban most aknamunkát kezdett a Baross szövetség jelöltje ellen és bár tiszteltetéméltó, de kamarai tö-örökben ismeretlen egyén érde-ken kardoskodik.

A f. hó 22-én tartandó teljes ülésen a kamara elnökségének be-ikiatása a kalmából tartják meg a főtitkárválasztást. Erre az állásra az elnö ség egyértelműen Görgei Istvánt jelölte. A július 22-én le-zaajló választás azonban igazolni fogja azt, hogy a kamara tagjai többségének akaratát erős bb az elnökségénél és Szávay Gyulát nagy többséggel választja meg főtitkárnak.

Move. közlemények.

A Move. nőcs portja f. ikéri az albb megnevezett választmányi ta okat, hogy a hivatali helyis gben (Sas-u. 4. II. 2.) megjeleni s iveskedjenek.

Bencsné Matkovic Anna, Har-icska Károyné, Jankov ch Mii-lósné, Keil Elemérné, Konec Au-rélné, Lattinovic Olga, Vályi Nagy Frigyesné, Nagy Kamarné, Nagy Lászlóné, Ochváry Lászlóné S. szina Jancsné.

A titkár.

Olasz repülőgép Zágráb felett.

Nagykanizsa, július 16. Horvátországból érkezett menekültek beszélik, hogy július 9 én váratlanul olasz repülőgép jelent meg Zágráb felett. Nyilván kémkedés céljából.

Két horvát repülőgép felszállt es üdözöbe vette ez olasz gépet. A levegőben gépfegyvercsata fejlődött ki közöttük. Az olasz gépről viszonzották a horvát gépek tüzelését. A horvátok leszállásra kényszeríték az olasz repülőt. A gépben ülő két olasz tisztet elfogták. — Fontos katonai okmányokat és térképeket találtak náluk.

A menekültek beszélik azt is, hogy egész Jugoszláviában minden pillanatban várják az általános mozgósítást. Olaszország ellen.

Autogén hegesztés, VERTESY festvérek
autómotorok és mindenféle gazdasági gépjavitások. — Debrecen, Kalvan-utca 53.
Golyós csapágyak. Gazdasági gépkatrészek nagy raktára.

Debreczen

Közlelmézési ügyosztályának közleményei.

Hirdetmény.

Az 5394—1920. M. E. sz. rendelemben nyert felhatalmazás értelmében az illetékes érdi keletkezések meghallgatása alján Debreczen sz. kir. város egész területére a bércsépítésért követhető legmagasabb jutalékot a f. é. cséplési időnyre a következőképpen állapítom meg:

Huzatós tűzes cséplőgépeknél, ha a gazda maga gondoskodik a munkásokról és a géphez a tüzelőanyagot és vizet szolgáltatja, valamint a gépészt és fűtőt élelmezi, a cséplési jutalék (kicséplési term. nyolc) fekete földön 5 százaléknál, homokon 5 é. fél százaléknál nagyobb nem lehet. Ha pedig a gépulajdonos adja a munkást, az esetben a cséplési jutalék fekete földön 8 százaléktól 9 és fél százaléknál nagyobb nem lehet, homokon a cséplési jutalék egy fél százaléknál több.

Megánjóró cséplőgépeknél az előbb megállapított részesedést per cent 1 százalékkal több. Motoroknál a bércsépítési jutalék ugyanaz, mint a feni gépeknél, azonban hozzá számítandó a cséplőnél tényleg felhasznált benzín beszerzési ára. Minden az itt megállapított jutaléknál nagyobb jutalék a fenti cséplési szerződés érzékelési hatályát veszti. Megjegyzem, hogy az itt megállapított részesedési jutalékok retén belül bárki szabadon köthet szerződést.

Debreczen, 1920. júl. 16.

A polgármester helyett:
Zöld t. tanácsnok.

Figyelmeztetjük a hatósági listellátást élvező lakosokat és a kereskedőket, hogy a város ellátására fél fejadaggal kitűzött listéből a kereskedők által az eddigi gyakorlat szerint személyenként és naponta 12 dgr. hetenként 84 dgr. list, illetve ennek megfelelő napi 16 dgr. és heti 112 dgr. ken. ér szolgáltatandó kl.

Debreczen, 1920. július hó 16.

Közlelmézési ügyosztály.

Jugoszlávia ultimátuma

Olaszországhoz.

Grác, júl. 16. A Grácban tartózkodó entente képviselők arról értesültek, hogy Jugoszlavia a spalatói és trieszti események miatt ultimátumot intézett Olaszországhoz.

Spalató, júl. 16. Az amerikai tengernagy parancsot adott, hogy valamennyi amerikai hajó, amely az Adrián cirkál, ssejzen a spalatói kikötőbe. Két amerikai hajó már be is futott.

Az erdélyi közalkalmazottak elégedetlensége.

Bukarest, július 16. Az Adaverul írja, hogy az erdélyi közalkalmazottak között nagy arányú elégedetlenség nyilvánul meg. Fizetésemelést, végleges kinevezést követelnek, tiltakoznak az ellen, hogy a fizetésüket koronákban adják ki. Sztrájkokkal fenyegetőznek.

METEOR MOZGÓ BOCSKA-TÉR.

Holnap, július 18-án, vasárnap
CABRIA II.

történelmi regény II. részben, 8 felv. Krisztus előtt 300 esztendővel.

Pórujjart patikus, humoros.

Kirándulás a Pokol hegység szikláiba.

Előadások kezdete d. u. 3. 5. 7 és 9 órákor.

Pénztárnyitás délelőtt 10 órákor.

Helyárak: páholy 7 K., fektartott hely 6 K., I. rendű 5 K., II. rendű 4 K., III. rendű 3 K.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban, d. e. 9 órákor predikál dr. Dicsőfi József lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Nagy István s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Nagy István s.-lelkész, d. e. 11 órákor predikál Szelei Miklós vallásnár, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Nagy Lajos lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Mezey Béla s.-lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 9 órákor predikál Kerekes Imre s.-lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Almássy Márton s.-lelkész. Ispótyi templomban d. e. 9 órákor predikál Mezei Béla s.-lelkész, d. u. 3 órákor gyermekistentiszteletet tart Kalmár Dániel s.-lelkész. Városi szegényházban d. e. 9 órákor predikál Nagy Jenő s.-lelkész. Homokhegyi imaházban d. e. 9 órákor predikál Molnár Ferenc vallásnár lelkész. Vasárnapi iskola a szokott helyen és időben. — Vasárnap délután 4 órákor a Konfirmált leányok Szövetsége tartja összejövetelét a ref. egyház tanácstermében, Egyház-tér 17. sz. alatt.

Véres családi dráma Diósgyőrön.

A diósgyőri vasgyárban tegnap véres családi dráma játszódott le. Stepan Jenő volt vasgyári tisztviselő merényletet követett el felesége ellen, majd öngyilkos lett. Stepan az utóbbi időben Kőbányán élt, ahol a Szent László-téren vendéglője volt. Felesége el akart tőle válni és Diósgyőrré jött. A férje követte és kérte, hogy térjen vissza hozzá. Az asszony ellenkezett. A férj erre forgópisztolyt vett elő. — Ne légy a másé sem, ha az enyém nem akarsz lenni! — kiáltotta és rálőtt feleségére. A golyó Stepanné fejébe hatolt és a koponyacsontnál megakadt. Az asszony menekülni akart, de a férfi utána vetette magát és zsebkésével hábaszurta. Azután a kést hatszor a saját mellébe döfte, majd pisztolyát újra megtöltve, főbe ölte magát. Holan esett össze. Az asszony sebesülései éleveszélyesek.

A Vallás és Köznevelési miniszter 1920. évi 60552 sz. rendelete értelmében a felső keresk. iskolákba a régi növendékek július hó 1—7 és aug. 30. és 31. napján, az első évfolyamra jelentkezők pedig július 1—7 napján iratkozhatnak be. Minthogy a rendelet elkészése érkezett meg, a helyb. li női fő kereskedelmi iskola f. hó 16—25. napján folytatódóan beírásokat tart. Saját érdekében felhívjuk az érdekelteket, hogy leánygyerekeiket ezeken a napokon okvetlenül beírassák! A tanítás a rendelet értelmében szept. 1-én kezdődik.

A Baross Szövetség ma, szombaton este 8 órákor tarsas összejövetelt tart a Bika szálló félelelti dísztermében. Az elnökség kéri a tagokat, hogy a megbeszélendő kérdések fontosságára való tekintettel, minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Az ipartestületi elnökválasztás. Ju. 18-án az lesz ipartestületi elnökválasztása. Az iparosok körében élénken készülnek a választásra. Egyik csoport Bisóthka István művelés körül cs. portosul. E párt intezőbi ousgának az iparosokhoz intézett felhívását már közzétük. Most kapunk egy közleményt a másik csoporttól, amely-

nek jelöltje Varga Lajos, a csizmadia ipartársulat elnöke, aki gyakorlati ember, erős karu, puritán becsületességű iparos. Pártjának intező bizottsága arra kéri az iparosokat, hogy Varga Lajost válasszák meg az ipartestület elnökévé.

Kizártak két zsidó tanuló. A kereskedelemügyi magyar királyi miniszter a nemzeti hadsereg eszméjét és a tanulóitársainak hazafias érzületét sértő kihívó magatartásuk miatt a szegedi magyar királyi állami felsőipariskola két tanulóját: Perlmutter Lászlót és Schwartz Miklóst az összes hazai ipariskolákból kizárta.

Ipari felgyártmányok vámpótlóka. Az ipari termelésre benőtt hatással volt a mai rendkívül nehéz helyzetben, hogy a behozat. II vámpótlókat az alapvámok buszrosára váltották. — A debreceni kereskedelmi és iparkamara most feltérjesztést intézett a kereskedelmi és pénzügymin. szterhez a legszükségesebb ipari felgyártmányok, kellekek, valamint az országban ezidőszerein nem gyártott cikkek vámpótlóknak felfüggesztése iránt.

A Petőfi dalkör aug. 1-iki estélyének rendezésén részt venni hajtó hölgyek felkötetnek, hogy az estély rendezését előkészítő hölgybizottsági ülésen f. évi július hó 18-án, azaz vasárnap d. u. 3 órákor, a dalkör helyiségében, a Burgundia u. csn levő iparos tanácskocsmai épületben I. em. 3. sz. teremben, megjelenni sziveskedjenek.

Honvédelmi sajtóvállalat. Budapestről jelentik: A Move és a Budapesti Hírlap Honvédelmi sajtóvállalat címen új vállalatot alakítottak.

Ötven éves jubileum. — Dr. Sancel Ferenc, nyugalmazott budapesti egyetemi tanár most töltötte be 50 éves hittudóságát, mely alkalommal ötlet a budapesti tudományi egyetem hittudományi kara meleghangu levélben üdvözölte.

Az Angló bank Debreczenben. Az utóbbi időkben ismételtén megbeszélés tárgyát képezte pénzügyi körökben, hogy az angol-osztrák bank, a volt monarchia egyik leghatamasabb pénzintézete a debreceni piacon érdekeltséget készü. vállalni. Mint értesülünk, a bank affiilita városunk egyik régi jóhírű. ü. pénzintézetét, a Takaréks. és Hitelintézet részvényszerűságot s üzleti tevékenységét a debreceni piacon affiilita intézete útján már a legközelebbi időkben meg is kezd. Kereskedői és ipari körökben bizonyára örömmel vesznek tudomást az Angló bank debreceni térlőglalásáról, — mint újbb összekötő kapocsról, mely a debreceni piacot a nemzetközi pénzüccsal összekövetésbe hozza.

Táncestély. Folyó hó 17-én, szombaton, a Royal dísztermében, este 7 órai kezdettel, az iparos és kereskedő ifjak tánciánto yamának befejezése alkalmából egy bevégző táncestélyt rendezek. Betépo díj 8 korona és a vigalmi adó. Az új tanfolyam már megkezdődött. Főlvétel még van. Tisztelettel ifju Schaff János.

Vizvezetékét szakszerűen készít és javít, Máthéi János szerelő mester, Darabos u. 54

Fejvétel a Ludovika Akadémia és a katonai reáliskolába. A m. kir. honvédelmi miniszter Ur a magyar kir. kat. reáliskolában és a Ludovika akadémiában az 1920—21. tanév kezdetén betöltendő teljesen díjmentes államkötséges és fizetéses helyekre pályázatot hirdet. Az erre vonatkozó közelebbi részleteket az érdeklődők minden katonai parancsnokságtól megtudhatják. A felvétel elnyerésére vonatkozó kérvényeknek legkésőbb fojyó hó 31-ig a debreceni katonai körletparancsnoksághoz beérkezniök kell. Szabó százados.

Irodai cikkekben legjobb be vásárlási forrás Antalffy József könyvkereskedése, Szi.-Anna és Varga-u. sarok. Telefon 612.

Meghívó. Szepessy Ferenc tánciánto ezuton hívja meg tanítványait e hó 18-án, vasárnap tartandó táncestélyre, melyen Rác Laci és zenekara játszik. Kezdet este 8 órákor.

A nagyerdői játéktanfolyam növendékei szombaton 5 órai kezdettel majálást (tánca) rendeznek a nagyerdői fürdő halljában. Vendégeket szivesen látnak.

Boconadé új álló méhkaptárak eladó, nagyerdői Erdőhivatal.

Nyolc koronáért újjalakítom nyakkendőt, Rákóczi 23.

Szerbia határárt rendelt el.

Budapest, július 16. A jugoszláv belügyminiszter teljesen függetlenül a bojkotttól, Magyarországgal szemben szigorított határárt rendelt el. Ennek állítólagos oka az, hogy a határon átlopókat a magyar közegek polgári és katonai szempontokból szigorú vizsgálat alá veszik. Ezentul a szerbek Magyarországra szóló utleveleket további intézkedésig nem állítanak ki.

Megindul a légi közlekedés

Budapest, júl. 16. A közeli napokban megindul a rendszeres légi forgalom Budapest Szeged és Budapest Szombathely között. — Egyelőre csak sürgős természetű postakü demények szállításával foglalkoznak és naponta két fordulatot tesznek.

Az osztrák kormány rendszabályai a kommunistákkal szemben.

Bécs, júl. 16. Bauer Oltó a nemzetgyűlésen hatályon kívül helyezését követelte a bécsi rendőség ama tilalmának, hogy a magyar kommunisták sajtó útján tevékenységet fejthessenek ki.

A köztisztviselők adósságainak konvertálása.

Budapest, júl. 16. A köztisztviselők adósságainak konvertálásáról szóló rendelet elkészült, csak a kormányválság az oka, hogy mindeddig nem került napvilágra. A konvertálás lebonyolítását a kormány a pénzügymin. központra bízta.

Életbelépett az árdrágitók törvénye.

Budapest, jul. 16. A hivatalos lap pénteki száma közli az árdrágitás letörésére alkotott törvényt, amelyben a botbüntetés is van. A törvény életbelépett.

Színház.

Heti műsor: Vig-színház.

Szombaton, Románc, színmű. Vasárnap délután Lili bárónő operett, este Farsang tündére operett.

Románc színmű kerül ma színre a Vig-színházban. Régi óhaja a közönségnek, hogy ezt a gyönyörű és hatásos színművet előadják. A főszerepet Thuróczy Gyula Simkó Gizi, László Gyula és Kormos játszik.

Sport.

KSE-DVSC kerületi elődöntő mérkőzése. Ma délután 3 órakor találkozik a DKASE pályán a kisvárdai Sport Egylet a debreceni

VSC csapatával, hogy a kerületi bajnokság elődöntő mérkőzését lejátszák. A KSE csapata a nyíregyházi alosztály bajnokságát veretlenül nyerte meg s ugyanolyan játékerőt képvisel, mint akár melyik debreceni csapat, úgy, hogy meglepetések sincsenek kizárva. A mérkőzés azért kezdődik 3 órakor, mert a KSE csapata már d. u. 5 óra 40 perckor visszautazik Kisvárdára. A bíró Zempléni Gusztáv lesz.

Uszóverseny. A DKASE, f. hó 31-én szombaton 4 órai kezdettel a Vértesi féle uszodában (Máv. fűtőház mellett) helyi klubközi uszóversenyt rendez a következőkkel: Gyermekek részére 50 m-es uszás, hölgyek részére 50 m-es gyors és 50 m-es melluszás. Férfiak részére 100 m-es gyors, 100 m-es mell, 100 m-es hátuszás, 400 m-es szabaduszás. 3x30 m-es vegyes staféta uszás, műugrás, vízipórá és buváruszás. A verseny a MUSZ. szabályai szerint rendezetik s azon csak helyi egyesületek tagjai vehetnek részt. Nevezési határidő 1920. július hó 22. Nevezési díj nincs. Nevezések Vértesi Lajos uszószakosztályi elnök címére, Debrecen, Vértesi-féle uszoda küldendők. Díjazás nincs.

Használt szalon-butorokat és mindenféle butort vesznek!

Címeket kérek szombat és vasárnap Rákóczy-utca 11. szám a keresztépületben.

APRÓ HIRDETMÉSEINK.

Apró hirdetések egyszeri-beiktatása tíz szög tíz koronába kerül. Minden további szó egy korona. Vasárnapi és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szög tizenöt korona.

Ajánlat.

Intelligens
uri nő anya helyettesnek vagy egy gyermek mellé előkelő uri házhoz vagy fiatal birtokoshoz ajánkozik, ki pusztára és vidékre is elmegy, cím a kiadóban. 2080

Kölyök
fokszí kutyát adnék jó helyre, Hunyadi-utca 17. 2078

Szoba
konyha, spajz, álló lakásomat elcserélem hasonlóval, vagy kettő szobával hol jóság tartás megengedve díjazom, Homok-utca 101. 2053

Házi
koszt bantékezésre ebéd, vacsora kapható, Varga-u. 28. 2096

Cséplést
vállalok 8-as magyarállami magánjáró gépre vidékre is. A gép azonnal szállítható. Kís. Erzsébet-u. 20. 2093

Takarításért
kapott lakásom elcserélném 1 szoba, konyha, spajz lakásért. Kedve ményfűtés, világítás fűtés. Sárközy Piac-utca 34. 2095

Francia,
olasz, német, román, szerb nyelvtanító még előad tanítványokat, Hatvan-u. 45. 2075

Bor
tepi 18-20-22-24 koroná literenként is, Egy-malom-utca 8. 2069

Intelligens
nő örökbe esetleg dajkaságba adná újszülött gyermekét, cím a kiadóban. 25

Szilva
kapható Széc enyi-ut 16. U

Cséplést
vállalok hatos gépre munkásokkal Felvilágosítással szögai, Hatvan u. 66. 1942

Poloska
írtást vállal az államvasúti féregíró Nánassy István Debrecen, Kossuth-utca 24. 1718

Konyhaberendezések,
butorok Bálint József asztalosnál. Csapó-utca 67.

Kereslet.

Aranyat-oztatót
brilliansat, zálogcédléket vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Burgondia-utca 9. 1

Ölmet
keresünk megvételre. Cím a kiadóban. *

Bejárónő
felvétetik. Csapó-u. 57. sz. 2052

Munkás leány
és egy seprökötő munkás felvétetik. Kossuth-u. 18. 2047

Feltétlenül
megbízható házyezető, lehetőleg szegény uri családból, idősebb házaspárhoz felvétetik. Cím a kiadóban. 26

Mindenes
szakácsnét keresek két tagu családhoz ki háztartásom vezeti. Cím a kiadóban. 2084

Német
kisasszony jó fizetéssel azonnal felvétetik. Cím a kiadóban. József kir. herceg-utca 10. sz. félegytől felkettőt. 2086

Egy
jó tűzőnő ki ragasztani tud, állandó munkára felvétetik. Torockai-Hadházi utca 5. 2052

Állást
keres Augustus 1-őre okleveles műtervez. Érttem a konyha berendezést Bojár rendszerre, úgy szintén a méhészet t. Kulcsári állást is elfogadok. Domokos-Lajos-ut 29. sz. Viar. Dabr. ut. 2054

Elegánsan
butorozott szobát keresek uri családnál. Főter közelében. Cím: a kiadóban 2072

Egy
hadmentes fodrász segéd azonnal felvétetik. Bika fodász út 2. 2025

Szolid
munkálányok állandó munkára felvétetnek. Blättner gyár, Szív-u. 15. 2008

Egy
butorozott szoba a közös csapatkórház környékén azonnakra keletetik. Ajánlatokat Vasontóde, Újvárosi-ut 5. sz. kérünk. 1933

Eladás.

Eladó
egy könnyű fedezés kocsi, két, esetleg egy 16 után való. Kölcsei-utca 14. 2079

Eladó
ebédő butor. gramofon 16 lemezzel, Singer varrógép. Hatvan-u. 1. Barabózy. 2031

Eladó
Bauer-telep Honti-u. 23. 2 szoba, konyha, bolt és verendából álló. 2092

Szép
férfi zakó szürke öltöny, eladó. Egyháztér 5. sz. mosoda. 2090

Szekér
egész jó karban 1-2 16 után eladó. Miklós-utca 50., hentesüzlet. 2032

Eladó
jégazekróny, új férfiöltöny, nagy mángarló és egy szép gyermekszék. Cím a kiadóban. 2087

Elegáns
férfiöltönyök közép termelre, férfi szövetek és három hónapos borjú jutányosan eladó. Szepességi 32. 2088

Cséplő
garnitúr 8-as magánjáró Suttvort, eladó. Kís., Erzsébet u. 20. 2094

Férfi
cipők, kalapok, gallérok, keztyűk eladók. Hatvan-utca 37., jobbra d. u. 2-5 2035

Eladó
világos házi lakással sürgősen. Eötvös-utca 65. 1938

Egy
koca 6 fiával eladó. Értkezni Budai Erzsébet-utca 8. sz. 2061

Brillians
főlkéretes gyűrű, Kodola elsőrangú 8 X 14 nagyságu fényképezőgép eladó. Szabó Eszti, Varga-utca 29. 2051

Jó
házi szappan eladó nagy mennyiségben. Margit-úrdó vendéglő. 2049

Csöves
tengeri 3-4 méterre kitértő nádasgú válogatott eladó. Péterfia-utca 38. 2023

Irógép,
látható írása és egy 9 X 12-ös fényképezőgép eladó. Burgondia-u. 14. fűszerüzlet. 2056

Eladó
14 méter diszes vas rács, folyó vagy sir kerítésnek alkalmas és több bécikék anyja nyulak fiastól. Rother-utca 24. vagongyárral szemben. 2048

Mahagoni
bálószoza ezüst díszítése, első rangú cégtől eladó Cím Schwarz butorüzletben. 1852

Eladó
10 darabból álló szoba berendezés. Darabos-u. 51. 2070

Eladó
fehér hálószoza berendezés beköltözhető lakással sürgősen és egy zongora. Kossuth-utca 22. déltűtű. 2064

Két
szép cserépkályha világoskék és krómszín eladó. Tudakozódní lehet Kossuth-utca 51. keresztépület. 2065

Féjős
tehén 5 éves Schweizer eladó. Eötvös 4. 2063

Eladó
villatetek, Bározy-utca 7., Komlóssay-ut 4. és Poroszlai-ut 1. alatt együttesen mintegy 3000 n gyűjgőtelék a rajta levő épületekkel. Birtokosoknál egyetemi építkezés vállalati irodájában. Telefon szám 610. 1034

Kereskedelmi
és irodai könyvek eladók. Kossuth-utca 25. szám. 2073

Egy
teljesen új zongora eladó. Cím a kiadóban. 2087

ELKELTEK az Apafy-utca 133., Faragó-utca 10. és Bozzay-telep, Csóka Pál-utca 21. számú házak!

Ezen házakat 24 óra alatt adta el az eladással megbízott, 20 év óta fennálló

NAGY LAJOS országos adásvételi vállalat.

Iroda: Veres-utca 9 szám. Hivatalos órák egész nap.

Ujabb eladási megbízások felvételnek az irodában, állandóan, egész nap, a nap bármely órájában.



Eladó két hatalmas darab szőlő, egymással szemben!

2 magyar holdnál nagyobb kiterjedésű termő szőlő és gyümölcsös! A Sesta kertben! Terméssel együtt rögtön átvehető! Kétféle karban, lúgassokkal elátva és felkarózáva. — Valóságos paradicsom! — A „Salvator” villamos megállóhoz 2 perc. A Péterfia u. csi Tanítói Árvaházi villamos megállóhoz 15-20 perc.

Sesta-kert, Poroszlai-ut 74. és 77. szám egymással éppen szemben!

Ára ugy ahogy áll, terméssel együtt, rögtön átveve **550 ezer** koronát!

E több mint két magyar holdas, gyönyörű terméssel levő szőlőtelep vincellére a 74. számú szőlőben lakik, aki mindent felmutogat az érdeklődőknek.

Ezen szőlőtelep felett is a Nagy Lajos Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló.

Iroda: Veres-utca 9. szám. Hivatalos órák állandóan egész nap.



Van önnek eladó háza? Eladó földje? Vagy eladó szőlője?

Nem kerül egyetlen fillér költségbe sem az eladás! Bizza meg az eladással Debrecen városának legrégibb adásvételi vállala át, a 20 év óta fennálló

Nagy Lajos országos adásvételi irodáit!

Ott nem kell fizetnie az eladásért egyetlen fillér költséget sem! Felvétetnek eladás végett kis költségű házak is!

Iroda: Veres-utca 9. sz. alatt. Hivatalos órák állandóan egész nap!

